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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/ nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Tornau 

vor der Heide der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 05.12.2024 
 

Ort: Landgasthof Lingenau, Am 
Lingenauer Wald 22, 06779 
Raguhn-Jeßnitz, OT Lingenau 

 

Beginn: 17.00 Uhr Ende: 18.45 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Frau Ilona Knoblauch 
Herr Torsten Seelmann 
Herr Ralf Hänsch 
 

 

 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

3. Einwohnerfragestunde      

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.09.2024 (öffentlicher Teil)      

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

6. Aktuelle Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin      

7. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
 

Protokoll 
 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

 
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsratsmitgliedern fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 3 von 3 
Ortschaftsratsmitgliedern beschlussfähig.  
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

 
- keine Änderungsanträge - 

  
Der öffentliche Teil der der vorliegenden Tagesordnung wird mit 3 Ja-Stimmen einstimmig 
bestätigt.  
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3. Einwohnerfragestunde      

 
- entfällt, da keine Einwohner anwesend sind -  
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 04.09.2024 (öffentlicher Teil)      

 
- keine Einwendungen - 
 

Der öffentliche Teil der Niederschrift vom 04.09.2024 wird mit 3 Ja-Stimmen einstimmig 
bestätigt.  
 

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

 
- keine Ausführungen -  
 

6. Aktuelle Mitteilungen der Ortsbürgermeisterin      

 
Der Ortschaftsrat Tornau vor der Heide möchte für die komplette Schierstedter Straße in 
Tornau ein LKW-Einfahrtsverbot. Entsprechende Schilder sollen an allen drei möglichen 
Einfahrten (von Am Trappenberg, von Vor der Heide und von Am Teich kommend) 
aufgestellt werden. Lediglich der Lieferverkehr soll mit entsprechenden Schildern noch 
erlaubt sein. Abstimmung: 3 Ja-Stimmen  
 

7. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 

 Wie ist der aktuelle Sachstand zur Änderung der Baumschutzsatzung im 
Zusammenhang mit dem Baum auf dem Lingenauer Friedhof? 

 Die Reichweite der Straßenbeleuchtung auf der L141 im Ortsgebiet Lingenau wird 
bemängelt. Kann man die Einstellung erhöhen? 

 Wie ist der aktuelle Sachstand zur Erneuerung der Umrandung des Sandkastens auf 
dem Spielplatz in Tornau? Bereits vor einem Jahr sollte dazu ein Angebot eingeholt 
werden? 

 Es befinden sich Risse im Asphalt der L141. Die gesamte Ortsdurchfahrt Lingenau 
(vom Forsthaus bis zur Feuerwehr) soll geprüft und die Risse wieder versiegelt 
werden. 


